



# Imperio

Año XII • Número 3400 • ZAMORA, Miércoles 31 de Diciembre de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos

## POSTULACION DE "AUXILIO SOCIAL"

Hoy día 31 de diciembre y mañana 1 de enero habrá postulación para AUXILIO SOCIAL. La misma dará comienzo en la noche del día 31 y termina en la noche del día 1 de enero.

Para entrar en los locales donde se celebren bailes, cenas y fiestas de Fin de Año, será preciso presentar el emblema especial de UNA PESETA y en los demás establecimientos, bares, cines, etc. el corriente de 0,30 céntimos.

Los dueños de los establecimientos industriales indicados serán responsables del incumplimiento de esta orden.

EL DELEGADO PROVINCIAL

## Se conmemoró la traslación del cuerpo del Apóstol Santiago desde Jerusalén a Iria Flavia

### En nombre del Jefe del Estado pronunció la ofrenda el almirante Moreu

**"Interésate por el Caudillo providencial que el cielo nos ha deparado para que él, con su fe, talento y energía, conduzca la nave del Estado con rumbo seguro"**

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—En la Catedral se ha celebrado esta mañana la solemnisma función conmemorativa de la traslación del cuerpo del Apóstol Santiago desde Jerusalén a Occidente por sus discípulos. En la solemne ceremonia ha representado a S. E. el Jefe del Estado el capitán general del Departamento Marítimo del Ferrol de El Caudillo, almirante don Manuel Moreu y Figueroa.

A las nueve y media de la mañana acudieron al Ayuntamiento todas las corporaciones y entidades de la ciudad con objeto de esperar la llegada del delegado del Jefe del Estado. Poco después llegó procedente de El Ferrol el Caudillo en automóvil y acompañado por su ayudante, capitán de navío señor Calderón, el almirante Moreu. En la Plaza de España estaba formada una compañía de Infantería con bandera y música que rindió honores interpretándose el Himno Nacional. Inmediatamente pasó al Ayuntamiento donde fue recibido por las autoridades y corporaciones. En el salón de sesiones de la casa consistorial se organizó acto seguido la comitiva cívico militar, integrada por todas las autoridades y corporaciones de la ciudad y presidida por el delegado del Caudillo y la Corporación municipal bajo mazas. La comitiva entró en la catedral basílica, por la puerta del Obradoiro. La banda de música interpretó en este momento el Himno Nacional. La banda municipal, que precedía a la comitiva, interpretó el himno del Apóstol durante el paso de aquella.

### INVOCACION QUE, EN NOMBRE DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO, PRONUNCIÓ ANTE EL APOSTOL EL ALMIRANTE, CAPITAN GENERAL DEL DEPARTAMENTO MARITIMO DE EL FERROL

Glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España: En nombre del Caudillo que es España, me posito una vez más ante vuestro sepulcro glorioso y venerando para exponer con la alta representación que se ha dignado el Jefe del Estado encomendarme, el testimonio de la lealtad más ferviente y el entusiasmo tradicional de gratitud honda que la católica España ha significado ante la extraordinaria protección que vos la habéis dispensado en los momentos más augustos de la historia.

No ha podido quedar indiferente la patria en manifestar su noble sentir. La providencia impuso que vuestros restos llegaran a las costas españolas de modo prodigioso y fuera Iria Flavia la que los recogió primeramente para que después en este campo de las estrellas se levantara la suntuosa y magnífica catedral que al servir toda ella de urna cineraria de tu santo cuerpo alojara en sus amplias naves a la incon-

(Termina en tercera página)

## Misteriosa desaparición del original de la ley antiinflacionista norteamericana

### Se notó su falta cuando se disponía a sancionarla el presidente Truman

WASHINGTON, 30. (Urgente). Ha desaparecido misteriosamente la ley antiinflacionista, antes de que el presidente Truman pudiera firmarla. Inmediatamente los agentes del servicio secreto han comenzado sus investigaciones para hallar a las personas responsables de la desaparición de la ley. La última vez que fue visto su texto, fue a las cinco y media de la tarde del domingo, sobre la mesa del consejero del presidente, Clark Clifford, cuyo despacho se encuentra a unos diez metros de distancia del presidente Truman, en la Casa Blanca.

Al parecer, Truman firmará esta tarde un duplicado del texto de dicha ley. Efe.

### TRUMAN FIRMO UNA COPIA DE LA LEY DESAPARECIDA

WASHINGTON, 30.—El presidente Truman ha estampado su firma en una copia de la Ley Antiinflacionista, de cuyo original se advirtió anoche la desaparición. La policía sigue buscando ese original en la Casa Blanca.—Efe.

### FELIZ AÑO NUEVO, AMIGOS

Para que el personal de esta Casa pueda celebrar la fiesta de final de año.

### IMPERIO

no se publicará mañana, reanudando el contacto con ustedes, amigos, el día 2 de enero.

A todos nuestros lectores, suscriptores y anunciantes, les deseamos una feliz Nochevieja y un nuevo año lleno de prosperidades.

## Ha abdicado el rey Miguel de Rumania

### La república popular ha sido proclamada por el Gobierno



Washington asegura que el gesto del monarca deja al descubierto los planes comunistas de soviétización del país

**BUCAREST, 30. (Urgentísimo).—El rey Miguel I de Rumania ha abdicado. La República ha sido proclamada.—Efe.**

**DIMITE EL GABINETE GROZA**  
BUCAREST, 30 (Urgente).—Esta noche ha dimitido el Gobierno presidido por Groza. El Consejo de Estado se ha hecho cargo de todos los poderes del país hasta que se proceda a la elección de presidente de la República de Rumania.—Efe.

Por unanimidad aprobó el Parlamento la constitución de la República

BUCAREST, 30.—El Parlamento rumano, reunido en sesión extraordinaria, ha aceptado, por unanimidad, la ley por la que se proclama a Rumania «República popular».—Efe.

**PROCLAMA EL GOBIERNO CONSTITUYENDO LA REPUBLICA DEMOCRATICA POPULAR**

BUCAREST, 30.—La proclama del Gobierno rumano al pueblo, acerca de la abdicación del Rey Miguel, dice que se le ha dado libertad para elegir por sí una nueva forma estatal que tiene ahora entre sus manos el propio destino.

**Francisco Casares, Premio Nacional de Periodismo "Francisco Franco"**

El premio "José Antonio Primo de Rivera" se concedió a López Ballesteros y Román Escotado

MADRID, 30.—En la Subsecretaría de Educación Popular, se facilitó anoche a los informadores, la siguiente nota: «En el día de hoy se ha reunido el jurado calificador de los trabajos presentados a los Premios Nacionales de Periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", 1947. El jurado de acuerdo, por unanimidad, concedió el Premio Nacional de Periodismo "Francisco Franco", 1947, a los trabajos de don Francisco Casares Sánchez. Por unanimidad también, acordó conceder el Premio Nacional de Periodismo "José Antonio Primo de Rivera", 1947, a los trabajos de don Luis López Ballesteros Cervino y a don Román Escotado Jiménez, conjuntamente».—Logos.

**MIGUEL I ABANDONA RUMANIA**

LONDRES, 30.—Radio-Romania dice que el Rey Miguel de Rumania, ha salido de Bucarest con destino que se desconoce.—Efe.

**EL MONARCA SE DIRIGE A LA CAPITAL TURCA**

LONDRES, 30.—La Radio de Roma informa que, según noticias no confirmadas, el Rey Miguel de Rumania ha marchado a Ankara. Se cree que de la capital turca se dirigirá a Suiza y después a Inglaterra.—Efe.

**EL REY VOLVIO A RUMANIA POR CONSEJO DE CHURCHILL**

LONDRES, 30.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que la abdicación del Rey Miguel de Rumania ha sido una verdadera sorpresa para los círculos oficiales londinenses. En los centros diplomáticos se asegura que el Rey Miguel volvió a Rumania, después de haber asistido a la boda de la princesa Isabel, por consejo de Winston Churchill. Según esos informes, Churchill dijo al Rey Miguel que los monarcas deben ser valerosos y sobreponerse a todo.—Efe.

**EL GOBIERNO SE NEGÓ A SUFRAGAR LOS GASTOS DE BODA DEL REY**

KENTON (Ohio), 30.—El Gobierno de Bucarest, ha significado al Rey Miguel, que el Estado no puede sufragar los gastos de su matrimonio.—Efe.

## CONTINUAN LLEGANDO A PALESTINA REFUERZOS ARABES PROCEDENTES DE SIRIA

### Un grupo de voluntarios al mando de Akram el Haurani salió de Damasco para Tierra Santa

JERUSALEN, 30.—Noticias recibidas de Damasco, informan que 200 voluntarios árabes a las órdenes de Akram El Haurani, miembro del Parlamento sirio han abandonado dicha ciudad con dirección a Palestina, en espera de poder cruzar la frontera a favor de la obscuridad de la noche. Refuerzos árabes están terminando su instrucción en el desierto sirio y constituyen la vanguardia de una gran fuerza árabe que se prepara para levantarse en armas en Palestina.

Estas noticias coinciden con otras procedentes de fuentes judías en las que se dice que los ejércitos clandestinos del Haganah, y del Irgun Zvai Leumi, se han unido bajo un mando supremo por medio de un pacto oficial.—Efe.

### ATENTADO CON BOMBAS EN HAIFA

LONDRES, 30.—Siete árabes han resultado muertos y treinta heridos en un atentado cometido en Haifa con bombas, según comunica la agencia Exchange Telegraph en un despacho fechado en Jerusalén. Poco después se produjo un tumulto en una refinería, en el cual han muerto seis judíos y otros tantos resultaron heridos.—Efe.

### JUDIO ARRASTRADO Y MUERTO A TIROS

JERUSALEN, 30.—Una multitud enfurecida se ha apoderado de un judío en la calle de Mac Millan, lo ha arrastrado por el centro comercial y lo ha matado a tiros.—Efe.

### CASA ARABE VOLADA POR LOS JUDIOS EN TEL-AVIV

JERUSALEN, 30.—En los suburbios de Tel Aviv ha sido volada una casa árabe por unos jóvenes judíos que se cree pertenecen al Irgun Zvai Leumi. Los jóvenes judíos iban en un camión cargado de frutas y al llegar el vehículo frente a la casa, situada en la calle Salzech, lanzaron bombas de mano e hicieron funcionar sus armas. El automóvil se dirigió a la calle Hersi donde los miembros del Haganah, tomándolos por árabes, dispararon contra ellos y los obligaron a detenerse y teniendo que identificarse como partidarios del Irgun antes de ser puestos en libertad. Se ignora el número de bajas que han podido sufrir los árabes.—Efe.

### ENCUENTROS CERCA DE HAIFA

JERUSALEN, 30.—En un encuentro entre grupos árabes ocurrido en las proximidades de Haifa, cuatro judíos resultaron muertos y trece árabes heridos, viéndose

obligada la policía a intervenir para restablecer el orden.—Efe.

### ATAQUE A UNA AMBULANCIA

JERUSALEN, 30.—Catorce judíos han resultado heridos, dos de ellos gravemente, en un ataque contra una ambulancia del hospital de Badassah, al pasar por un barrio árabe. Refuerzos árabes de Siria siguen entrando en Palestina y los judíos comienzan a consolidar sus fuerzas para futuros encuentros.—Efe.

JERUSALEN, 30.—Un autobús, en el que viajaban numerosos miembros del hospital Badassah, un judío fue atacado por un grupo de árabes armados, que efectuaron varios disparos, hiriendo a quince de los ocupantes.—Efe.

## EL CAUDILLO HIJO ADOPTIVO Y PREDILECTO DE PAMPLONA

### SEGUN ACUERDO TOMADO POR UNANIMIDAD EN LA SESION PLENARIA DEL AYUNTAMIENTO

PAMPLONA, 30.—En la sesión plenaria de esta noche celebrada por el Ayuntamiento, se ha acordado nombrar hijo adoptivo y predilecto de la ciudad, al Excmo. Sr. don Francisco Franco Bahamonde, Caudillo y jefe del Estado, como reconocimiento a su gran labor por el engrandecimiento de la nación, a cuyo servicio se consagra íntegramente.—Logos.

## Se puede viajar en un proyectil V-2

CHICAGO, 30.—Algunos hombres de ciencia de la Armada norteamericana han declarado que es posible viajar en un cohete tipo V-2 hasta alcanzar una altura superior a 160 kilómetros y que han sido varios los voluntarios que se han ofrecido para hacer un viaje como ese en interés de la ciencia. El doctor Thomas Killiam, director científico de la división de Investigación Naval, ha declarado que aunque no se han dado por recibidas tales ofertas el viaje dentro del cohete es posible

bertad para elegir por sí una nueva forma estatal que tiene ahora entre sus manos el propio destino. El pueblo rumano, liberado en mil novecientos cuarenta y cuatro—dice—del yugo de los conquistadores fascistas y de sus criados, ha tomado en sus propias manos su destino. Dirigido por una consciente y resultante clase obrera aliada a un campesinado industrial, el pueblo rumano ha rechazado el régimen de los yobardos—las antiguas familias terratenientes—ha castigado a los tiradores de los intereses del pueblo y ha eliminado de la administración del Estado a todos aquellos que protegían los intereses de sus esclavizadores. El pueblo rumano ha logrado instaurar un régimen democrático. La monarquía representaba un obstáculo en el camino del desarrollo de nuestro Estado hacia su régimen de democracia popular que garantice a los trabajadores de nuestra nación buenas condiciones materiales y culturales, así como la independencia y la soberanía del Estado rumano. La abolición de la Monarquía ha abierto a nuestra democracia popular magníficas perspectivas. Trabajadores, ciudadanos, campesinos, intelectuales, soldados y oficiales! Elevemos a nuevas alturas nuestro nivel de vida en nuestro Estado: la República Popular rumana, la patria de todos los que en nuestras aldeas y en nuestras ciudades se entregan al trabajo manual o intelectual.—Efe.

**SE CREE QUE EL REY MIGUEL ABANDONARA EL PAIS**

BUCAREST, 30.—La proclama firmada por los ministros, encabezada por el primer ministro Groza, fue leída por el radio la primera vez a las diecisiete veinte (hora española). No se ha dado ningún comunicado oficial acerca de los planes del ex-rey, aunque los observadores creen que abandonará el país y contraerá matrimonio con la princesa Ana de Borbón-Parma.—Efe.

**MIGUEL I ABANDONA RUMANIA**

LONDRES, 30.—Radio-Romania dice que el Rey Miguel de Rumania, ha salido de Bucarest con destino que se desconoce.—Efe.

**EL MONARCA SE DIRIGE A LA CAPITAL TURCA**

LONDRES, 30.—La Radio de Roma informa que, según noticias no confirmadas, el Rey Miguel de Rumania ha marchado a Ankara. Se cree que de la capital turca se dirigirá a Suiza y después a Inglaterra.—Efe.

**EL REY VOLVIO A RUMANIA POR CONSEJO DE CHURCHILL**

LONDRES, 30.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que la abdicación del Rey Miguel de Rumania ha sido una verdadera sorpresa para los círculos oficiales londinenses. En los centros diplomáticos se asegura que el Rey Miguel volvió a Rumania, después de haber asistido a la boda de la princesa Isabel, por consejo de Winston Churchill. Según esos informes, Churchill dijo al Rey Miguel que los monarcas deben ser valerosos y sobreponerse a todo.—Efe.

**EL GOBIERNO SE NEGÓ A SUFRAGAR LOS GASTOS DE BODA DEL REY**

KENTON (Ohio), 30.—El Gobierno de Bucarest, ha significado al Rey Miguel, que el Estado no puede sufragar los gastos de su matrimonio.—Efe.



# VIAJEROS DE BACA

Nuestra buena fortuna nos ha deparado un alojamiento que viene a ser como un palacio en un espectáculo cómico. Con decir que nuestro domicilio está situado en el número 4 de la Avenida de José Antonio y que, precisamente, debajo de nuestro piso se encuentra el punto de partida de varios coches de línea, creemos haber aclarado las dudas que pudieran surgir en torno a considerar el tema como festivo.

Nuestra experiencia nos había hecho conocer, en la época de postguerra, toda clase de medios locomotivos. Topes de tranvía, estribos de coches del ferrocarril, carros, motos para dos que servían a cinco, etc., etc. Pero lo que observamos desde el mirador de nuestra habitación en la tarde de ayer, supera con mucho a todo lo imaginado y experimentado. La postguerra, sin embargo, ha pasado ya y no sabemos cual es el motivo que obliga a unos cuantos seres humanos, todas las tardes, a viajar en calidad de bullos, encaramados en la boca de los coches de línea. Hemos sospechado, en un principio, que las empresas encargadas de las líneas a que nos referimos, habían establecido una tarifa especial para pobres de solemnidad, cuyo peculio no les permite viajar en el interior de los vehículos. Infortunadamente, no es así. Parece tratarse, simplemente, de una demostración encaminada a contrariar las leyes de capacidad. Para afinar más la nueva teoría pudimos anotar, gracias a la observación, que en el interior de la caja de los coches se introducían, con grandes apalancamientos, hasta una quincena más de viajeros cuya misión, a juzgar por lo visto, era la de planchar los sombreros de los sentados y a procurar, sin duda, a los médicos del final de trayecto una abundante cosecha de traumatismos que curar. Ello no impide para que toda nuestra conmiseración esté al lado de los bullos humanos de la boca. Si suponemos que en estos tiempos de temperaturas heladoras y lluvias, a espuerta tan desgraciados viajeros, afiliados a la escuela de los estoicos, llegarán a su destino hechos un pingajo o unos zorros, —a elegir— no podemos menos de pensar en las temblorosas lágrimas de sus familiares y en los esfuerzos sobrehumanos que serán necesarios para aprearles de tan inclemente lugar.

Y chorreando tremendas lágrimas de compasión nosotros preguntamos: ¿Junto a las actuales Sociedades de Protección de Animales y Plantas, no se puede fundar una para estos infortunados viajeros de boca?

Y no puede impedir, quien corresponda, un espectáculo tan parecido a los que daba un rey bantú en el África central los domingos por la tarde, que, como se sabe, consiste en exprimir un buen número de esclavos en el interior de un lagar para beberse luego la sangre como uno generoso?

AFER

## Ayer, sesión del Ayuntamiento

### De la permanente y pleno

A las ocho de la noche de ayer, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del señor alcalde, don Gonzalo Rubio Sacristán, tomándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior. Aprobar la relación de jornales y materiales para obras presentada. Conceder la oportuna licencia al excelentísimo señor obispo de la Diócesis para construir una capilla pública en el convento de las religiosas del Amor de Dios. Aprobar la relación presentada de recibos y facturas. Igualmente aprobar el Padrón de la Beneficencia Municipal que comprende a 911 beneficiados. Autorizar diversos traslados de establecimientos. Cesión en propiedad de varias sepulturas del Cementerio.

Entre los asuntos de oficio, figuraba un escrito de la Junta de la Campaña de Invierno que rige la Cocina solicitando la entrega de las 6.000 pesetas que para este fin tiene consignadas el Ayuntamiento. Se acordó contestar que dicha cantidad figura en el presupuesto del próximo año de 1948, pero en éste que hoy termina no existe crédito alguno a este respecto.

Sobre un escrito de doña Consuelo Bobo, respecto a la casa de la calle de Santa Clara, la Comisión decidió ratificar el acuerdo de la sesión de 4 de noviembre, concediéndole un plazo de un mes para cumplimentar el proyecto que decía hallarse en estudio, o en caso contrario, reporter la tapia y verja en su estado primitivo.

Asimismo se ratifica el acuerdo de 11 de noviembre en relación con instancia presentada por don Terencio Illán, para construir en la Avenida de las Tres Cruces.

Quedó sobre la mesa para informe de la Comisión de Fomento, la instancia de don Alfonso Hidalgo, sobre construcción en Brañones.

### PLENO

A continuación se reunió en sesión, el pleno para la adjudicación definitiva del arrendamiento de puestos públicos a don José Fradejas.

Después de tratado este único asunto que figuraba en el orden del día, el pleno procedió al estudio de las contrapropuestas de don Alejandro Sanvicente, a las bases fijadas por la Comisión de Hacienda para proceder al cobro del impuesto de consumos de lujo. Se recogieron algunas cláusulas de este documento, modificándose otras.

A las diez y media de la noche se levantó la sesión.

Stela iba por el bosque y perdió el aliento... ¿Qué le pasó a Stela? Leed el número 8 de «BAZAR» que acaba de aparecer.

## COMPRARIA

estufa de carbón en buen uso. Ofertas a esta Administración.

## NUEVAS NORMAS PARA VISITAS LIBRES AL GOBERNADOR CIVIL

Siendo nuestro deseo vivir en contacto directo con el pueblo para conocer sin intermediarios sus necesidades, a partir del primero de año recibiré las visitas libres en el edificio de la Jefatura provincial del Movimiento todos los días, excepto los sábados, hasta las once de la mañana.

Zamora, 31 de diciembre de 1947. — El gobernador civil, LUIS SERRANO DE PABLO.



### ESPECTACULOS PARA HOY

Teatro Principal.—«El caballero Adverso». Mañana, «Los peligros de Nioka».

Cine Barruaco.—«Misterio en la Opeña».

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 30, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 748 y con 2,50 los terminados en 48.

### REVISTA DE COMISARIO

Gobierno Militar.—La correspondiente al próximo mes de enero, se pasará en este Centro para todo el personal que justifique en el mismo, el día 20 de dicho mes.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Catalina González, don Ventura Nieto y don Angel Rebollo.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.



### NATALICIO

En el día de ayer ha dado a luz un robusto niño, la señora doña María Luisa Luna Muñiz, esposa de nuestro querido amigo y camarada José Pérez Calmon, competente linotipista de los talleres de IMPERIO.

Tanto la madre como el recién nacido, al que, con las aguas bautismales, le serán impuesto los nombres de Miguel Angel, gozan de perfecta salud, viéndose así aumentada la dicha que reina en el feliz hogar de tan buenos amigos a los que expresamos nuestra más efusiva enhorabuena.

## Libramientos de Hacienda

Han sido puestos al pago libramientos a nombre del decesitario pagador y don Nicolás García.

## Sanciones de la Fiscalía de Tasas

El ilustrísimo señor fiscal superior de Tasas, resolviendo recursos de alzada interpuestos contra resoluciones dictadas en expedientes instruidos por esta Fiscalía provincial, ha impuesto las siguientes sanciones:

A don Manuel Sotillo Junquera, indusrial de Lubián, 25.000 pesetas de multa y cierre de su comercio durante tres meses, por venta abusiva de tejidos.

A la Sociedad «López e Illán», de Zamora, 10.000 pesetas y cierre de la fábrica los «Pisones» durante tres meses; a «F. I. R. Blanco S. L.» de Beyer de los Montes, 10.000 pesetas y cierre de su fábrica, sustituible por los beneficios obtenidos durante tres meses; a don Pedro Esteve Arena, de Benegiles, 8.000 pesetas de multa y cierre de su molino durante tres meses; a Herederos de Arturo Santiago, de Abraveses de Tera, 5.000 pesetas y cierre por tres meses; a don Manuel Romero Losada, de San Vitero, 3.000 pesetas y cierre por igual tiempo; y a don Sebastián Fuentes Pérez, de Abraveses de Tera, 1.500 pesetas de multa. Todos ellos sancionados por multación ilegal de cereales.

A don Porfirio Rodríguez Gómez, comerciante de Zamora, 5.000 pesetas de multa por duplicidad en el padrón de clientes de su establecimiento.

A Hijos de Baldomero García, de Zamora, 4.000 pesetas y cierre de su carbonería, sustituible por los beneficios que obtenga durante tres meses, por venta de carbón a precio abusivo.

A don Clodoaldo Fernández Aliste, de Revellinos de Campos, 1.000 pesetas por ocultación de trigo.

A todos los anteriores sancionados se les incauta la mercancía intervenida con carácter provisional, objeto de la infracción.

Zamora, 27 de diciembre de 1947. — El fiscal provincial.

## ESTADO DE LOS PUERTOS

La Oficina provincial del Turismo nos comunica que han sido abiertos al tráfico los puertos de Pajares y Piqueras. Asimismo nos indica hallarse cerrados los de Piedras Luegas, La Sia y Navacerrada.



Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### Ventas

**ATENCION GANADEROS Y LECHEROS.** Término desembarcar procedentes Montaña núm. 33. 10 reses vacas y novillas gran producción leche. Toda clase garantías. Ventas Riesco, Sarta Ana 3, Zamora. (1.754).

**DIA 27** de desembarco y pongo a la venta vagón vacas y novillas recién paridas de gran producción y clase, importadas Santander. Ventas Lechería Montañesa, Ramón Sainz, Carretera Estación, 6, Zamora. (1.757).

**AVICULTORES** vendo pollitos Legor y Castellana negra en Villarín de Campos. Manuel Martín. (1.761).

**OCASION:** Se venden dos bicicletas seminuevas, Sancho IV, 38. (1.762).

### Ofertas

**SE OFRECE** ama de cría casada para criar en su casa. Razón Marín García, Venialbo. (1.760).

**HUEVOS:** 25,80 docena, naranjas muy baratas: Ferrero, Puerta Feria, Mercado, San Torcuato y Balborraz. (1.763).

### Demandas

**MATRIMONIO** estable solicita completa casa particular o habitación derecho opción. Diríjase esta Administración. (1.766).

## Guía religiosa

MIERCOLES 31 DE DICIEMBRE. Ss. Silvestre, p. Sabiniario, Potenciano, presbítero, Coloma, vg., Donata, Paulina, Hilaria, Felicia, Nominanda, Serotina, Melania, etc.

### CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Misa a diez y media.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete.

SAN JUAN DE PUERTO NUEVA.—Misa a las ocho y media, nueve y once y media.

Santo Rosario a las siete y media, ocho y media y nueve.

SAN ESTEBAN.—Misa a las siete y media, ocho y media y nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete y media, ocho y media y nueve.

SAN ROSARIO a las siete y media, ocho y media y nueve.

SAN TORCUATO.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y diez.

Santo Rosario a las siete y media, ocho y media.

SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las siete y media, ocho y media.

SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.

SAN ANDRES.—Misa a las diez y media.

LOURDES.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATER DAD.—Misa diaria a las siete.

SANTA MARIA DE LA HUERTA.—Misa a las ocho y ocho y diez.

### JUEVES 1 DE ENERO

La Circuncisión del Señor.—Fiesta de guardar.

Santos: Fulgencio, Justino, Odilón, ob., Eutrosina, vg., Vicente Stambli.

### CULTOS

S. I. CATEDRAL: Misa a nueve y media y diez.

SAN VICENTE MARTIR.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y media, diez, once y doce y media.

Santo Rosario a las ocho.

SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.

SAN ANDRES: Misa a las diez y media.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO: Misa a las ocho y media a las nueve y a las doce horas.

Santo Rosario a las cuatro.

SAN CLAUDIO DE OLLERES, ANEXA A LA ARCIPRESTAL DE SAN ILDEFONSO: Misa a las ocho y media.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA: Misa a las ocho, a las ocho y media, a las nueve, a las diez y a las doce.

Santo Rosario a las siete y media.

SANTA MARIA DE LA HUERTA: Misa a las ocho, a las diez y a las once y media.

Santo Rosario a las cuatro y media.

ERMITA DE LA PEÑA FRANCIA: Misa a las nueve.

SAN LAZARO: Misa a las siete y media, nueve y once.

Santo Rosario a las cinco.

SAN ESTEBAN: Misa a las cinco; la de la Adoración Nocturna a las siete, siete y media, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y diez y media.

SAN TORCUATO: Misa a las ocho; nueve, once y trece.

Santo Rosario a las seis y media.

CAPILLA DE LA MATER DAD: Misa a las siete.

LOURDES.—Misa a las ocho y media y nueve y media.

SANTA CLARA: Misa a las ocho y media y a las diez.

SAN FRONTIS: Misa a las diez y media.

Santo Rosario a las cuatro.

SEPUERO.—Misa a las ocho.

CABANALES, ANEXA: Misa a las nueve.

Santo Rosario a las cuatro.

JOSEFINAS: Misa a las ocho y media.

MARINAS: Misa a las ocho.

LA MAGDALENA: Misa a las ocho y a las nueve.

CONCEPCIONISTAS: Misa a las ocho y cuarto.

SANJUANISTAS: Misa a las ocho.

AMOR DE DIOS: Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las tres.

TRANSITO: Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete.

## CASA DE SOCORRO TELEGRAMA OFICIAL

En la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas:

José Manuel Fernández, de 15 años, con domicilio en Toral, 9, de luxación de la articulación tonometariana con probable fractura de hueso. Pronóstico reservado.

Francisco Fraile Rico, de 25 años, vecino de Rueda (Valladolid), de una fractura abierta de los dedos medio y anular de la mano izquierda. Leve.

Teodosia Calzada Aparicio, de 26 años, con domicilio en el Alto de la Alberca, de herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda. Leve.

Eusebio Álvarez Méndez, de 17 años, domiciliado en Merinas, 18, de herida contusa en la región frontal, causada por caída. Leve.

Romualdo Hernández, con domicilio en la carretera del Cementerio 24, de herida contusa en la cara interna de la pierna izquierda. Leve salvo complicaciones.

Carmen Romero Peña, de 27 años, vecina de Pereruela de Sayago, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, ocasionada por la puerta de un coche. Leve.

Luis Vecilla Domínguez, de 23 años, con domicilio en San Martín,

## MELCHOR, GASPAR Y BALTAZAR, REYES MAGOS A DELEGADO PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES DE ZAMORA

Iniciamos hoy preparativos salida con abundancia juguetes niños zamoranos. Efectuaremos reparo día seis en la forma que ya indicaremos. Tengan preparadas fiendas de campaña por si llueve. Saludos.

## REGISTRO CIVIL

### NACIMIENTOS

Florentina Lebrero Pastor. Alicia Jiménez Salazar. María del Carmen Vadillo Bajo. Emilia Arcecl Martín Prieto. Miguel Angel Lobo Calles. Luis de Luis Viñas.

### DEFUNCIONES

Argel Estévez Arribas. Pétra Diego Parrado. Alejarodr Santa María Rodríguez

6, de herida incisa en el dedo medio de la mano derecha. Leve.

Carlos del Cueto Alonso, de herida contusa en la región temporal derecha, producida por caída. Leve.

### Enseñanza no estatal (2)

permanencia del interesado en el mismo Centro.

3.—Continúa en vigor en todos sus extremos la solución dictada por este Organismo con fecha 28 de octubre de 1943. (R. 1.466).

Art. 2.º **AMBITO PERSONAL.**—Excepciones.—Directores.—Se hallan excluidos de la Reglamentación de 20. IX 43 por el párrafe 2.º, no procediendo, por tanto, la asignación que interesa el propietario de un colegio por hallarse, además, comprendido en el artículo 7.º de la Ley relativa al Contrato de Trabajo. (Resolución de 26 de junio de 1946.—Revista de Trabajo número 9, página 380).

Art. 15 **FORMALIZACION DE CONTRATOS.**—Duración.—Conforme a lo dispuesto en el artículo 15 de la Reglamentación de 15 de noviembre de 1946, se accede a que los convenios con el profesorado se estipulen semestralmente, teniendo en cuenta las circunstancias aducidas por los concurrentes, pero no puede eximirse de la mencionada obligación por el carácter tutelar que ofrece a los educadores la mencionada Ordenanza. (Véase Resolución 93 y la inserta en el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al 12 de febrero de 1947) (Resolución de 24 de enero 1947.—Revista de Trabajo número 3, página 329).

Arts. 15 y 47 **CONTRATO Y FORMACION DE EXPEDIENTES.**—Jurisdicción Comunicaciones.—Las previstas en el artículo 15.—Contrato de Trabajo.—y 47.—Formación de

### (3) Enseñanza no estatal

expedientes—de las Ordenanzas de 15 de noviembre de 1946, se cursarán para el profesorado de la Enseñanza Primaria, al Servicio Español del Magisterio (S. E. M.); para el de Enseñanza Técnica, al Servicio Español del Profesorado de Enseñanzas Técnicas (S. E. P. E. T) y para la Enseñanza Media y Superior, a los Colegios Oficiales de Doctores y Licenciados. Los Organismos aludidos tienen facultades para celebrar la previa conciliación como trámite inicial de orden contencioso ante la Magistratura. (Resolución de 22 de enero de 1947.—Revista de Trabajo número 4, página 441).

Noventa minutos de angustia y treinta de consternación en Avila

Nuestro colaborador Piola vió así el encuentro de Avila

Quien no comprenda el fútbol tampoco podrá comprender y aquilatar la sensación que produce el transcurso de un partido como el que se jugó el domingo en Avila, sobre todo en los partidarios del equipo que lleva tanto adverso, y concretamente, en este caso, en los seguidores rojiblancos. Porque dos tantos en contra no es motivo para perder las esperanzas, pero sí el optimismo. Y se necesita entusiasmo y tesón por parte de los jugadores para igualar el marcador, esfuerzo que no podemos menos de aplaudir, pues fué una magnífica inyección de savia que animó el decaído espíritu del puñado de zamoranos que presenciaron el encuentro del campo de San Antonio.

Mas con el empate creció la angustia en ambos clubs, que subió hasta el grado máximo en los chinchas respectivos, puesto que el primero que marcara tenía todas las probabilidades de proclamarse vencedor en vista del escaso tiempo que faltaba para concluir el partido. Y los ademanes nerviosos de los espectadores denotaban la tensión que estaban experimentando. Esto solo puede comprenderse viviendo tales momentos y sintiendo el fútbol y el amor a unos colores.

Y llegó el final de los noventa minutos y con ello, la prórroga consiguiente de otros treinta que fueron ya de fiebre y consternación al ver escaparse el triunfo en un duelo que era ya de oportunidades.

Dos goles más rubricaron la victoria abulense sobre los zamoranos que en la prórroga sufrieron las bajas de Argüelles por lesión y de Inza por expulsión, al que acompañó el centro delantero de los locales. Con nueve jugadores, después de noventa minutos de juego a buen fin, poco podía hacer el Atlético de Zamora frente a los diez jugadores del Avila, bien compenetrados y menos agotados. No era bastante el magnífico juego de los interiores Loren y Fernández que en el área de gol estaban remisos en el disparo. Y por otra parte, ¿por qué Ario dejaría tan suelto al centro delantero Aroca? Así se movió a placer el ariete abulense, al que anotamos el mérito de saber sacar partido de esta circunstancia que unió a su conocimiento del fútbol.

Es verdad que el Atlético no tuvo mucha fortuna. Pero no queremos justificar con pretextos endeble el triunfo del Avila que a todas luces fué merecido. Sus jugadores ligaron bien y buscaron los goles y el triunfo con entusiasmo y fútbol, bien apoyados en la actuación del guardameta que no pudo evitar los dos goles: uno imparable y otro porque fué de esos que se llaman tontos o «chutros».

Así que a conformarse, porque también sabemos perder. Y al César, lo que es del César. El Atlético es un conjunto muy capaz de vencer al Avila, pero el domingo no lo demostró porque se vió sorprendido por la avalancha abulense. Y cuando quisieron salir de su asombro, era, desgraciada-

¡AL FUTBOL GRATIS!

CONCURSO DE PRONOSTICOS. PATROCINADO POR EL AT. DE ZAMORA

Don... que vive en... calle de... núm... cree que la próxima jornada de Liga en el Primer Grupo de la Tercera División, arrojará los siguientes resultados:

Table with 4 columns: Team names (Galicia, Santiago, Ponterradina, Berbes, AT. DE ZAMORA, Leonesa, Lucense, Lemos, Pontevedra, Arosa, Maestranza, Belanzos, Orensana, Juvenil) and a column for 'Firma'.

Juan Salcedor, cuyo domicilio ignoramos, ha sido el ganador de nuestra última quiniela. El segundo premio se lo lleva Julián Fernández Seisdedos, Rabiche, 45, y el tercero la señorita Lolita Villaseñor, domiciliada en San Torcuato número 77. Los tres concursantes totalizaron 45 puntos y su clasificación la hemos hecho después del correspondiente sorteo. También lograron 45 puntos otros varios quinielistas que quedaron excluidos después de un sorteo inicial. Oportunamente anunciaremos el día y hora en que habrán de recoger las localidades que les regala el Club Atlético de Zamora.

LIBROS Y REVISTAS

ACABA DE APARECER: «El caso del reloj ladrador» (tela 22 pesetas) de Harry Stephen Keeler, el autor de «El enigma de la plaza de Washington», «El cuarto Rey», «Noches de ladrones», «Dos señoras extrañas», «Noches de Sing-Sing», «Los cinco Budas de plata», «Las gafas del señor Cagliostro», «El libro de las hojas color naranja», «La cara del hombre de Saturno», «Hallad el reloj», «En busca de X. Y. Z». Sus novelas son traducidas en once países. INSTITUTO EDITORIAL REUS. PRECIADOS, 6 Y 23 MADRID.

¿DESEA FORMAR SU BIBLIOTECA PARA PAGAR AL CONTADO O A PLAZOS? Dirijase al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados número 23. Solicite detalles.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones! Precio 20 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid. (1.679).

Ya ha aparecido el libro de Francisco Camba «LAS LUMINARIAS DEL SEÑOR MINISTRO», reflejo fiel de los incendios en iglesias y conventos. Precio 15 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid. (1.679).

PIOLA

¡AQUÍ, RADIO ZAMORA...!

Programas para hoy

- SOBREMESA
13,30.-La canción del día.
13,34.-Santorál.-«San Silvestre».
13,36.-Estibillos de moda.
14,00.-Guía Comercial.
14,05.-Variedades Internacionales.
14,30.-Radio Nacional de España.
14,45.-Tangos argentinos.
15,05.-Altavos local.
15,10.-Guía Comercial.
15,15.-Frag. le películas.-«Pinocho» de Hashington y Harline.
15,30.-Reportaje de actualidad.
15,35.-Concierto de Sobremesa.-«Sonata en fa mayor» K. 576 de Mozart.
16,00.-Cierre.
NOCHE
20,30.-Audición de cante flamenco.
21,00.-Emisión del Radioyente.
21,30.-Guía Comercial.
21,35.-Prosigue la emisión del Radioyente.
21,45.-Radio Nacional de España.
22,00.-Fragmentos de revista.
22,30.-Radioinformación.
22,35.-Guía Comercial.
22,40.-Música de baile.
23,45.-Radio Nacional de España.
00,30.-Cierre.

Delegación Comarcal de Toro Sindicato Local de Ganadería

SUBASTA DE CUEROS
La subasta de todos los cueros que se produzcan en el Matadero Municipal de Toro, durante el mes de enero del próximo año, tendrá lugar en este Sindicato el día 2 del mismo mes, a las DOCE de la mañana.
El pliego de condiciones se halla expuesto en el tablón de anuncios de la Delegación Comarcal de Sindicatos.
El importe del anuncio será por cuenta del adjudicatario.
Por Dios, España, y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Toro, 20 de diciembre de 1947.
El delegado sindical comarcal, Gregorio Lucas. 1705

Se conmemoró la traslación del cuerpo del Apóstol Santiago desde Jerusalén a Iria Flavia

(Viene de la página primera)

table multitud de peregrinos de todas las partes del mundo que llegaron aquí en cumplimiento de votos sacros y en la dulce expansión de sus ardorosos y fervientes deseos.

Un peregrino más soy en esta mañana, título y privilegio que jamás olvidaré ya que nací en esta ciudad que ostenta vuestro nombre, y el más noble todavía que es el de haber sido por lo tanto aquí donde me hice súbdito de Jesucristo y miembro de la Santa Iglesia Católica Apostólica Romana, en cuyo seno quiero vivir y morir.

Sin desentender tampoco mi condición de soldado al servicio de la patria en la Marina de Guerra, me es altamente grato significaros que con mis sentimientos y mis afanes serviré a la causa de la religión, única verdadera que fué la que predicasteis en nuestro suelo, desde los tiempos siempre memorables de Alfonso Rey de León en que se convierte en basilica este templo verdaderamente áureo y no hay lustro en que no pueda esta catedral ostentar la expresión brillante y clara de vuestra ayuda y vuestros evangelizadores.

Quiero hoy, Santo Apóstol imponeros como corona de perlas, la oración por esta Patria encomendada a tu cuidado y vigilancia: ¡Hijo del Trueno! Dadnos arroyo para amar de verdad a lo que es más que todo. Interésate por España, la nación católica que tú evangelizaste con la lluvia fecunda de tus predicaciones y que te mira como Patrono suyo m y querido.

Interésate por el Caudillo providencial que el cielo nos ha deparado para que él con su fe, talento y energía, conduzca la nave del Estado por rumbos seguros llevando el fínion con fortaleza y seguridad que permitan que esta nación salve todos los escollos y encuentre el puerto pacífico que es lo que constituye en él la idea obsesionante.

Interésate por el sabio prelado a quien ha ofrendado la archidiócesis un cariño más profundo con motivo de su boda de oro sacerdotal al que se han sumado tan entusiastamente la suprema jerarquía de la Iglesia, el insignie arzobispo auxiliar que supera con entusiasmo de todos tan conocido, los actos que esta catedral prepara de modo tan esplendoroso con motivo del próximo año jubilar y por su constancia en la nobilísima tarea. Por el ilustre cabildo catedral, custodia de tu sagrado cuerpo y la continuación de su excelsa empresa.

Y para quien hoy te expone la ofrenda nacional constituye mi presea de honor y gloria el ser miembro de la Santa Iglesia Católica súbdito ferviente y devoto vuestro. Así sea.

CONTESTA EL OBISPO AUXILIAR DE SANTIAGO

Contestó al oferente el obispo

auxiliar de Santiago, doctor Souto Vizoso, con las siguientes palabras:

Por segunda vez me cabe el honor de recibir en nombre de nuestro excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo la devota ofrenda que en representación de S. E. el Jefe del Estado tributais al ineluctable Patron de España como ferviente homenaje de gratitud y devoción filial de Nación tan querida.

La Iglesia compostelana se congratida íntimamente recibiendo este homenaje y escuchando vuestra fervorosa invocación que con tanta devoción y vivos sentimientos expresáis al recordar el título que os liga a la ciudad y a la basilica de Compostela y al renovar la manifestación de vuestra felicidad por ser hijo fiel de la Madre Iglesia y miembro precioso del Ejército mil veces glorioso de la Patria evangelizada por Santiago, de la heroica Marina de guerra que al igual que las demás ha profesado en todo tiempo una devoción sincera y una confianza plena hacia el santo adalid que tan prodigiosamente propulsó los gestos incomparables de nuestra historia.

Muy oportunamente advertís, señor delegado, el favor insigne que la divina providencia nos ha dispensado con la posesión del cuerpo martirizado de este apóstol predilecto de Dios, el primero en dejarse de la Patria de sus mayores y el primero, también, en beber el cáliz que su Maestro le brindara señalando con su sangre la verdad de la doctrina que predicaba y la inquebrantable lealtad a quien tanto le había distinguido como discípulo y como apóstol. Ciertamente es un don inestimable de la providencia la posesión de las reliquias del Santo Apóstol que es a la vez una prueba ostensible del amor paternal de Santiago hacia sus hijos de España y un tesoro preciosísimo del que se enorgullece la Nación entera, especialmente esta privilegiada región de Galicia, sobre todo esta ciudad gloriosa de Compostela iniciada y desarrollada en torno del sepulcro del Hijo del Trueno que a él debe toda su grandesa, sus instituciones, su carácter sagrado y de centro céntrico de las peregrinaciones de los siglos pasados y de nuestro mismo tiempo. En efecto, los historiadores antiguos han tenido sumo interés en señalar que fué el mismo Apóstol quien antes de morir expresó a sus discípulos predilectos su voluntad de ser trasladado tan entusiastamente la suprema jerarquía de la Iglesia, el insignie arzobispo auxiliar que supera con entusiasmo de todos tan conocido, los actos que esta catedral prepara de modo tan esplendoroso con motivo del próximo año jubilar y por su constancia en la nobilísima tarea. Por el ilustre cabildo catedral, custodia de tu sagrado cuerpo y la continuación de su excelsa empresa.

Este amoroso interés del Santo Apóstol en darnos su cuerpo y la solícita diligencia con que sus discípulos cuidaron de su transporte a las costas de Galicia y de inhumarlo modestísimamente en el bosque de Libridon, lejos de los centros de tráfico y de la residencia de enemigos y perseguidores del nombre cristiano, demuestra la gran estima que él y otros, tenían de tales reliquias tratándolas como un verdadero tesoro que España iba a

poseer con eternos sentimientos de gratitud y de amor.

Así lo han considerado y tratado los españoles de todos los tiempos: Los que hubieron de ocultarlo por largos siglos ante las persecuciones de los imperadores romanos y las posibles profanaciones de los bárbaros invasores, y los que mediante prodigiosa manifestación del cielo buscaron afanosamente y llegaron con sus magnates a poseerle de hitos ante la memorable obra marmórea para venerar tan precioso tesoro e invocar con abundancia de preces y de lágrimas a que solemnemente proclamó en este mismo lugar Patron y Señor de toda España según hizo constar en el mismo histórico documento. La misma estima y aprecio mostraban el arzobispo don Juan de San Clemente y su obispo en 1289 y de la misma manera en otros tiempos, en nuestros días han apreciado el tesoro del cuerpo, siendo el mismo un poderoso estímulo para atraer el fervor y las oraciones del cielo el actual devotísimo señor arzobispo y su piadoso obispo, el Ejército y el pueblo durante nuestra Cruzada de liberación de la Patria como lo demuestran numerosas visitas y peregrinaciones de personas de todas clases sociales, de altos jefes del Ejército, de generales gloriosos y del mismo Caudillo al templo y sepulcro de Santiago. Y aquella emocionante procesión de rogativas del treinta de agosto de mil novecientos treinta y seis que sacada de la basilica sabió la urna de las apostólicas reliquias y fué conducida por las calles de la ciudad por jefes y oficiales del Ejército, seguida de una ingente muchedumbre que demandaba del cielo la victoria completa por el advenimiento del Santo Patron de España. ¡Ojalá que se confirme y cristalice en plenas realidades la extraordinaria solemnidad de hoy y de abundantes frutos espirituales y sociales para el año santo que vamos a inaugurar!

Que se cumplan vuestras devotas peticiones y que también para el resto del mundo sea un año de bendiciones, el Año Santo que vamos a comenzar de tal modo que tengáis completa satisfacción los anhelos de nuestro Santísimo Padre el Papa Pio XII, expuestos en su reciente allocución de Navidad: Que el año 1948 sea para esta Europa, para los pueblos desgraciados por la discordia, el año del renacimiento y de la paz. Y que expulso el espíritu de las tinieblas amanezca para el mundo el sol de la justicia y de la paz en Jesucristo, Nuestro Señor. Así sea.

Después de las palabras del oferente y del prelado, continuó la misa durante la cual actuó el capilla de la catedral. Terminada la misa la comitiva regresó con el mismo ceremonial al Ayuntamiento en cuyo salón de sesiones se celebró una brillante recepción de autoridades y representaciones en honor del delegado del Jefe del Estado, desfilando todas las fuerzas vivas de la ciudad. Como es costumbre el cabildo ha ofrecido un artístico objeto de plata al oferente.

A primera hora de la tarde el arzobispo de Santiago, don Tomás Muñiz de Pablos, ofreció una comida en el palacio arzobispal en honor del almirante Moreu, autoridades y representaciones oficiales. —Logos.

EL SISTEMA PELEGRIN (NOVELA) POR WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ (15) FOLLETON DE IMPERIO

ria en los Comentarios de Julio César a la guerra de las Gálatas; ¡Oh, si pudiésemos tomar en nuestra tremula mano la copiosa pluma del gran crítico! Pero «Waterpolo», según dicen los que lo conocen bien, sólo admite que el verbo «desplumar» sea conjugado por activa.

ademas, la inquietante sospecha de que aquel arrojado de tablas se desmoronaría en cuanto hubiese de soportar algunos kilos de peso, y quería a todo trance que el riesgo de la experiencia correspondiese a su rival. Al fin cedió, y aventuróse con pasos de cautela sobre los peldaños.

recido con el famoso ratón de los dibujos de Walt Disney. Pero su padre se complacía en admirarlo aunque no con tanto amor y orgullo como el que al mismo tiempo hinchaba el pecho —ya habitualmente fletorio— de la excelente Luisona Valdés que no podía apartar los enternecidos ojos del espectáculo, para ella superior a todos, que ofrecía su amado Héctor con sus colines, sus mostachos y un empaque de árbitro tan albivo y seguro que más bien parecía aire de emperador.

Estupor, Ansiedad. ¿Qué acontecía? Héctor acusó a un jugador de estar descoicado. Reánidos el partido con la consiguiente rectificación de posiciones, no sin que el señor Moscoso dejase oír una tosecilla intencionada y el señor Ferrán un «¡Muy bien!» ébregico.



## LA EXTRAÑA SECTA DE LOS MENONITAS

Una religión que prohíbe la fotografía.—Los discípulos de Menno Simonis consideran el servicio militar como un pecado.—Usan trajes sin botones.—Oodian el lujo y no pueden retratarse.

Es un reportaje PYRESA.— Siempre se ha creído que Norteamérica constituía el máximo paraíso de las libertades humanas. Una propaganda muy bien desarrollada ha contribuido a extender por el mundo entero la idea de que los Estados Unidos respetan en el individuo toda suerte de convicciones políticas o religiosas. Hasta los mormones, con su costumbre de la poligamia han podido vivir con relativa tranquilidad, y desde luego con mayor respiro que en cualquier país europeo.

Por ello, casi todas las sectas religiosas de nueva creación o las creencias a las que un acendrado fanatismo ha hecho sobrevivir a todas las vicisitudes han considerado a la América del Norte como último refugio y tierra de promisión. En efecto, en las ciudades yanquis existen toda clase de sectarismos religiosos: católicos, mormones, alabaptistas, además de las numerosas y complicadas sectas de los negros, imposibles por su número y extensión, de clasificar.

Sin embargo, la más curiosa de todas ellas, acaso sea la de los Menonitas. Son estos una secta variante de los protestantes anabaptistas y su origen no es nada reciente, ya que se remonta a los orígenes mismos de la reforma luterana, y más concretamente, a los tiempos de Menno Simonis, su fundador.

Éste era un sacerdote católico flamenco, que cayó como Martín Lutero y aproximadamente por las mismas razones que éste, en el error religioso. Adscrito, después de su adjuvación, al anabaptismo, bien pronto su ambición le indujo a formar una religión propia. Como en el caso de las restantes sectas protestantes, un velo de asustadidad cubrió al principio la organización de la nueva Iglesia.

Pero, así como evangelistas y cuáqueros han degenerado, con el transcurso del tiempo, los Menonitas han conservado una pureza de costumbres, privadas que les ha producido dos enormes contratiempos en su historia: la lógica disminución de sus adeptos hasta quedar reducidos a un número relativamente corto, y la total expulsión de Europa de la que desaparecieron los últimos contingentes a través del siglo XIX. Desde entonces, se pueden considerar localizados en el Estado Federal de Pensilvania, donde vivieron, más o menos amigablemente con los cuáqueros, establecidos allí por William Penn.

Los principios religiosos de los partidarios de Melchior Simonis se pueden resumir en dos curiosos principios: una enorme libertad en las creencias religiosas, y una absoluta rigidez en la conducta civil de los feligreses. Para lo primero, pueden interpretar libremente la letra de la Biblia, como sus restantes compañeros reformistas. Para lo segundo inculcan en sus hijos, desde los primeros años la idea del aislamiento más completo, siendo rarísimos los casos de matrimonio de un menonita con un individuo perteneciente a otro culto.

Pero esto no tiene nada de particular. Lo que sí constituye la esencia del pintoresquismo en esta secta es su aversión fanática a cumplir el servicio militar, su rotunda negativa a dejarse fotografiar y su costumbre inveterada de usar trajes sin botones y sencillos en absoluto de todo detalle que pueda parecer suntuario.

Esto último, al fin y al cabo, no llama excesivamente la atención en un país que, como los Estados Unidos, se caracteriza por la mezcla de las razas más dispares dentro de su territorio. Junto a las típicas de chinos y japoneses, al lado de la vestimenta blanca de los indostánicos que estudian en las Universidades yanquis, los trajes pobres y sin botones de los Menonitas pueden pasar perfectamente desapercibidos. Ya es mucho más grave el problema del servicio militar. Acostumbrados como estaban a que la Europa liberal del siglo XVIII respetase sus escrúpulos antibélicos, y enardecidos por la concesión que el propio Napoleón les había hecho, al eximir a sus miembros de esta religión de las levadas efectuadas para vestir la Gran Armada, los Menonitas que consideraban la guerra como el mayor de los pecados se negaron a enviar a sus hijos a los centros de reclutamiento. Y esta ha sido la causa de que, durante la pasada contienda, los

campos de concentración que en Norteamérica albergaban a los prófugos y desertores, contuviesen una numerosa representación de discípulos de Menno Simonis.

Esta intransigencia del Gobierno federal unido, al hecho de que los privaran de las escuelas propias que tenían establecidas en Pensilvania desde los primeros tiempos de su estancia en aquel país, y la consiguiente obligación en que se encontraron de enviar a sus hijos a las escuelas estatales, donde, según ellos, recibían una educación antirreligiosa, fueron la causa de que trataran de tomar una decisión definitiva.

A tal fin y como los Menonitas están organizados patriarcalmente, se reunió el Consejo de los Ancianos, organismo que representa aproximadamente la misma autoridad que el clásico Senado romano. Los ancianos menonitas deliberaron apasionadamente y decidieron realizar un exodo colectivo hacia un país que no considerase el servicio militar como obligatorio. Después de amplias discusiones fue elegida la República Hispanoamericana del Paraguay.

Pero entonces surgió el último y más grave inconveniente. Para salir de los Estados Unidos necesitaban, como es natural, los oportunos pasaportes. Y en cada uno de éstos había de figurar la correspondiente fotografía de su titular. Y como el código religioso de la secta les prohíbe terminantemente cometer el horrible pecado de retratarse, el conflicto quedó como insoluble. Fueron inútiles todas las instancias particulares, y colectivas dirigidas a las autoridades federales. Inútil también la argucia de uno de los miembros, más significados del Consejo de los Ancianos, que propuso la sustitución de la fotografía por las huellas dactilares. El Gobierno yanqui se negó en rotundo.

Y los Menonitas hubieron de quedarse enfurecidos, en el Estado de Pensilvania, soportando, además de los ataques propagandísticos de las demás religiones, que les acusaban de ridículos anacronismos en este siglo progresista y científico, las molestias que les ocasionan las autoridades civiles, obligándoles a frecuentar las escuelas públicas cuando niños y a servir a la Patria con las armas, cuando cumplen la edad reglamentaria.

Y así continuaron, sin mezclarse con los partidarios de otras creencias, y resistiendo ese martirio moral que les impone un Estado que ha sido considerado siempre como propicio a la práctica de los cultos más extraños y de las ideas más extravagantes.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)

## Vacunación obligatoria contra el cólera en el Líbano

Se les suprimirá el racionamiento alimenticio a quienes no posean el certificado de inmunidad

BEIRUT, 30.—Ha comenzado la vacunación contra el cólera. Amanezan las autoridades de Beirut. Amenazan las autoridades con suprimir las raciones mensuales de pan, azúcar y arroz a aquellos que no presenten el certificado de vacunación. Ha sido ordenada la vacunación, aun que no se ha registrado ni un solo caso de cólera en el Líbano y sí en Siria, donde se han registrado tres nuevos casos en un período de veinticuatro horas.—Efe.

## Festival taurino en Córdoba

Para engrosar la suscripción del monumento a Manolete

CORDOBA, 30.—Para el festival taurino que se celebrará el día cuatro de enero por suscripción monumento a Manolete, ha regalado un novillo el ganadero señor Bohorquez. Se cuenta ya con otros de José Pedrajas y actuarán como matadores Gitanillo de Triana, el Choni, Manolo González y Lagartijo, sobrino del infortunado diestro.—Logos.

# Al sureste de Konitza han sido rechazadas las bandas de guerrilleros griegos

Para desalojar a los comunistas de las alturas que rodean la ciudad las fuerzas de Atenas lanzan nuevos ataques

Londres anuncia que sus tropas que estaban siendo evacuadas permanecerán indefinidamente en el país

ATENAS, 30.—Las tropas griegas han lanzado nuevos ataques para desalojar a los guerrilleros de las alturas que rodean Konitza, produciéndose duros encuentros que hacen que se eleve el número de bajas por ambas partes. Algunos lugares estratégicos han cambiado varias veces de mano.

Las noticias de prensa recibidas de Yania dicen que el ejército ha capturado las alturas de Grabala, Nésovoni y Tsouka, entre Yalina y Konitza, y han ocupado un número de poblados al sur de Bourazani. También se mencionan nuevos y duros ataques de los guerrilleros contra Konitza, desde el norte, el este y el sur y se dice que hubo encuentros a la bayoneta disputándose la posesión de algunas alturas.

También se dice que se lucha duramente en la zona norte de Kalpaki. Las tropas griegas han ocupado las alturas de Grambaja, y las laderas meridionales de la montaña de Vigla, ayudadas por las fuerzas aéreas de combate. No se tiene confirmación oficial de la noticia publicada en algunos diarios de que los aviones fueron atacados con fuego de baterías antiaéreas, aunque se cree que poseen artillería de tierra.

Seis soldados griegos han resultado muertos y nueve heridos en los encuentros de ayer al sureste de Konitza, donde se habían infiltrado los guerrilleros, pero fueron rechazados más tarde. Los guerrilleros han tenido ciento veinte muertos en Bourana, que fue evacuada. Noticias de prensa indican que el ministro de la Guerra, Stratos, había declarado que las guerrillas habían cortado todas las comunicaciones alrededor de Konitza, pero se esperaba la llegada de refuerzos gubernamentales, creyéndose además que el "general Markos" desea la conquista de esta ciudad, para establecer en ella, la nueva capital.

En la zona de Pheneos, cerca de Corinto, los guerrilleros atacaron siete pueblos pero fueron rechazados después de duros encuentros. Dos soldados y dos policías resultaron muertos y nueve heridos.—Efe.

## MARKOS MANDA PERSONALMENTE A LOS GUERRILLEROS

ATENAS, 30.—Fuerzas de guerrilleros bajo el mando personal del general Markos han cortado las carreteras que se dirigen hacia Konitza y luchan en las afueras de la ciudad, donde la guarnición del ejército griego se encuentra aislada.—Efe.

## KONITZA CERCADA?

ATENAS, 30.—La ciudad de Konitza se encuentra cercada por los rojos, según comunica la agencia United Press. Atacan directamente la ciudad alrededor de tres mil guerrilleros dirigidos personalmente por el general Markos. Las fuerzas gubernamentales tratan por todos los medios de asegurar de nuevo las comunicaciones con dicha ciudad de gran importancia política.—Efe.

## LAS TROPAS GRIEGAS RECIBEN REFUERZOS QUE PARTICIPAN INMEDIATAMENTE EN LA BATALLA

LONDRES, 30.—Según informa la agencia "Exchange Telegraph", desde Grecia, la brigada 41, a las órdenes del general Manidakis, ha llegado a Yania, habiendo comenzado inmediatamente la lucha cuerpo a cuerpo contra los guerrilleros. La misma agencia dice que la llegada de dicha brigada ha permitido alcanzar las alturas que rodean Konitza y los caminos que conducen de Yania a Konitza, por los cuales las tropas podrán dirigirse hacia el puesto de Bourazani. Al parecer los guerrilleros que detienen la altura de Vigla, son los únicos que podrán ofrecer resistencia aunque se considera que ésta es dudosa.—Efe.

## CLAUSURA DE LAS OFICINAS DEL E. A. M. Y K. E. AL DECLARAR AL COMUNISMO FUERA DE LA LEY

EL PIREO, 30.—El fiscal público de acuerdo con la nueva disposición que pone fuera de la ley al partido comunista, ha ordenado la clausura de las oficinas del E. A. M. y del K. E. E. seis organizaciones comunistas y de otra organización nacional que recogía fondos para los guerrilleros. El mobiliario ha sido confiscado.—Efe.

## PERMANENCIA EN GRECIA DE LAS TROPAS BRITANICAS

LONDRES, 30.—La misión na-

val y las tropas británicas permanecerán en Grecia, indefinidamente anuncia el diario "Daily Graphic", si bien el periódico no dice la fuente, donde ha obtenido esta información.—Efe.

## CONVERSACIONES EN WASHINGTON SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS EN GRECIA

LONDRES, 30.—En Washington, se están celebrando actualmente conversaciones angloamericanas "acerca de los últimos acontecimientos en Grecia", ha declarado un portavoz oficial del Foreign Office. Agregó que hasta ahora no había habido cambio alguno de la decisión británica de evacuar los 5.000 soldados ingleses que quedan en Grecia "lo antes posible". Sin embargo, reconoció, que las conversaciones de Washington, pueden dar por resultado una revisión de la política británica ya que el elemento oficial de Londres está "trayemente preocupado" con la creciente actividad rebelde en Grecia.—Efe.

## SE ESPERA UNA DECLARACION DE WASHINGTON SOBRE EL RECONOCIMIENTO

ATENAS, 30.—En los círculos políticos de Atenas se espera que el Departamento de Estado de Washington haga una declaración sobre la cuestión del posible reconocimiento por cualquier Estado extranjero del "Gobierno" del "general" Markos. Por lo común se cree que de producirse el reconocimiento, el Real Gobierno helénico llevaría el asunto a la Asamblea General de la ONU, con el total apoyo de Gran Bretaña y Estados Unidos, y que solicitaría ayuda exterior para la defensa propia, de acuerdo con el artículo cincuenta y uno de la Carta de la O. N. U.—Efe.

## Se ha dictado sentencia contra los que asesinaron a varios dirigentes birmanos

Entre los condenados a muerte figura el exprimer ministro U. Saw

RANGUN, 30.—El ex-primer ministro de Birmania U. Saw y otros ocho acusados que han sido objeto de un proceso por la muerte de varios dirigentes birmanos, entre los que figuraba el primer ministro Aung San, han sido condenados a muerte. El proceso comenzó el pasado nueve de octubre.—Efe.

## EL REY HUMBERTO DE ITALIA EN BARAJAS

De paso para Alejandría, donde falleció su padre el domingo

MADRID, 30.—En tránsito para El Cairo y Alejandría, donde el pasado domingo falleció el ex-rey Víctor Manuel III de Italia, ha aterrizado en el aeropuerto de Barajas su hijo Humberto. Más tarde continuó su viaje con dirección a Túnez.—Logos.

El rey Faruk salió para Alejandría

EL CAIRO, 30.—El rey Faruk de Egipto ha salido de esta capital con dirección a Alejandría con el fin de expresar su condolencia, personalmente, a la familia del fallecido ex-rey de Italia Víctor Manuel III.—Efe.

# Ha abdicado el rey

Argentina facilitará a Venezuela cuantos productos necesite

A cambio de petróleo

BUENOS AIRES, 30.—En un comunicado oficial que ha sido facilitado por el Gobierno de la Argentina, se informa que este país pondrá a disposición de Venezuela todos los productos que desee adquirir en la Argentina y a cambio de ello, Venezuela entregará a ésta el petróleo que necesite.

Este anuncio ha sido hecho por el Gobierno argentino como consecuencia de un editorial publicado en la prensa en el que se hacían comentarios sobre la imposibilidad de la Argentina de cumplir el compromiso sobre carnes con Venezuela, debido a que la carne había sido comprometida con la Gran Bretaña.

El comunicado añade que como consecuencia de la no convertibilidad de la libra esterlina, sobre cuya base se habían hecho las negociaciones con la Gran Bretaña, la Argentina ha quedado en libertad de acción.—Efe.

## SE VA A CREAR EL INSTITUTO TECNICO ASESOR INTERAMERICANO

WASHINGTON, 30.—Los funcionarios de la Unión Panamericana, han manifestado en una conferencia de prensa, que el Consejo Social y Económico Interamericano, ha recomendado la creación provisional de un Instituto Técnico Interamericano que se encargue de asesorar a las 21 Repúblicas americanas sobre asuntos de cooperación económica.

Esta recomendación está comprendida en el estudio del convenio interamericano de cooperación económica básica, preparado por la comisión especial del Consejo para presentarlo en el próximo mes de marzo para su estudio en la conferencia de Bogotá.—Efe.

Viene de primera pág. 4. col. irmonio. En relación con ello y con el propósito del monarca de unir su destino al de la princesa Ana de Borbón-Parma, el Juez de Paz, Oliver Magann, de esta localidad, declara que está dispuesto a efectuar gratuitamente el enlace matrimonial de dichas personalidades y también a gestionar la concesión a las mismas de la nacionalidad norteamericana.—Efe.

## LA ABDICACION DESCUBRE LOS PROPOSITOS COMUNISTAS DE SOVIETIZAR RUMANIA

WASHINGTON, 30.—Los círculos diplomáticos afirman que la abdicación del Rey Miguel de Rumania pone plenamente al descubierto los planes comunistas para la completa soviétización de Rumania. Los observadores creen que el monarca ha abandonado el trono como protesta por los recientes cambios constitucionales solicitados por los comunistas, y no por motivos puramente personales. Se duda de que la desaprobación por el Gobierno rumano de los planes de su matrimonio sea el motivo de la abdicación, la cual era esperada por los círculos oficiales de esta capital desde hace algún tiempo.

Parece ser que el Rey Miguel decidió no adoptar esta medida durante su estancia en Londres por temor a que los comunistas le tacharan de cobarde.—Efe.

## SE PREPARA UNA FEDERACION BALCANICA BAJO LA EGIDA SOVIETICA

PARIS, 30.—La Embajada en París, no tiene noticia oficial de la abdicación del Rey Miguel y de la proclamación de la República en su país. Los funcionarios de dicha representación diplomática se niegan a hacer cualquier comentario a los acontecimientos de Bucarest. En los círculos parisenses se dice que la abdicación del monarca rumano es el preludio de acontecimientos que preparará la formación de una Federación Balcánica bajo la égida soviética. El diario izquierdista "Resistance", anuncia que la «batalla de Europa» comenzará en Checoslovaquia el día quince de enero, fecha en que el partido comunista checo se lanzará a una

## Antes de alcanzar los comunistas sufren una gran

Los nacionalistas sufren seis mil muertos

NANKING, 30.—Los nacionalistas han causado mil muertos a las tropas comunistas en una acción que como la mayor victoria en el esfuerzo que se dismiuaya la Mukden. Se añade que también han capturado diez mil comunistas, que se desarrolló entre a setenta y cinco mil del este de la capital de Manchuria.

Los primeros informes que los comunistas han penetrado una brigada nuevas ofensivas en China Central y de los nacionalistas dicen que de más de cuatro mil muertos, en Changy de Mukden, ha sido después de haberles infligido diez mil bajas.—Efe.

Las defensas de Mukden rotas por los comunistas

NANKIN, 30.—De una relación de General de Nankin plaza de Yungcheng meridional de la provincia, en China central, poder de los comunistas de dura lucha que días; se añade que han tado las comunicaciones ciudad. De Manchuria según las mismas fuentes comunistas han penetrado defensas exteriores de Efe.

## ZAMORANO: No demore la donativo para la DE INVIERNO. E pera.

ofensiva general por elecciones de la primavera. Las noticias de han causado desde sorpresa en París. Se demasiado tarde para sa vespertina pudieran mentarios a ellas, ha limitarse a publicarlas. CAROL, SORPRE POR LA RENU... LISBOA, 30.—El ex de Rumania, se ha afectado por la abdicación del rey Miguel. "La no de un golpe para mí", que no tenía la menor que su hijo pensara adon. Carol vive en un Estoril.—Efe. SENTIMIENTO ENTI EXILIADOS RUMAN LA ABDICACION WASHINGTON, 30.—rio de la Unión Internac pesina—integrada por agrarios exiliados de ses europeos que está férula soviética—expres miento por la abdicación guel I de Rumania. Los de la organización—diban con la actividad dca para mantener en su últimos elementos de a los comunistas.—Efe.

## En Palencia reunión la Unión Cooperativas del

PALENCIA, 30.—Se ha do la reunión XXXIII de Territorial de Cooperativas po. Presidió el obispo de zurica, el cual habló sobre nífico desarrollo de la ag en el Canadá, lo que apri viaje que había realizado país. Mencionó la visita Cautillo que mostró gran por las cuestiones agrícolas a todos que hermanan sus y su voluntad para el mayo so de Castilla. Finalmente se procedió a ción de cargos directivos. brosio Nevares y don Rico rino fueron confirmados en gos de presidente y tesorero